

# 申城上半年接待入境游客300万人次

## 文旅部门将甄选推出120多条入境游精品路线

**本报讯**（记者张天池）记者从市政府新闻发布会上获悉，今年上半年，上海接待入境游客超过300万人次，同比增长超过140%。据市文化和旅游局党组书记、局长钟晓敏透露，为进一步丰富旅游产品、优化旅游服务，巩固中国入境旅游第一站优势，吸引更多境外游客“乐游上海”，近期市文旅部门正在甄选推

出涉及多个维度、体现不同深度、覆盖各个广度的120多条入境旅游精品线路，并从服务层面不断改善入境游客体验。

产品方面，市文旅局面向本市所有入境旅行社发起“Feel Shanghai: Travel as a local”最受老外欢迎的N种玩法”线路征集活动。这些线路从半日精华微游到六日全维深度体验游，涵盖文化沉浸、休闲度假、都市精选等多个维度，确保每位游客都能找到适合自己的旅行节奏与方式。

其中，半日精华微游中的“Shanghai

Night黄浦江包船夜游”“苏州河徒步”“愚园路半日微游”等31条线路，适合时间紧凑的游客，能让他们快速捕捉上海的独特风情；一日文化沉浸游则设计了建筑阅读、非遗品鉴、古镇漫步、滨江漫游等富含“最上海”元素的28条线路，满足入境游客对上海的即时探索欲望。另有19条两日都市精选游、12条三日城市经典游、11条四日休闲度假游、10条五日深度文化游和10条六日全维体验游线路。

服务方面，上海正着力提升入境旅游的便利化水平，努力营造入境旅游的良好环

境。结合上海旅游咨询服务中心受理问询情况和12345热线工单，市文旅部门系统梳理入境游客的高频诉求，面向首次入境上海的外籍游客推出便携英语“最全旅行者指南问答”，以问答形式，简洁明了地帮入境游客解答旅行中可能遇到通信、支付、出行、热线、签证和退税、无障碍服务以及紧急求助等常见问题和需求。此外，市文旅局还依托市民服务热线12345和上海文旅推广网站，建立24小时多语种旅游咨询诉求反馈平台，确保及时响应并处理游客的个性化需求与问题。

■本报记者 陈海翔

“我一定会继续向前，努力突破。”在昨天上午举行的第33届夏季奥运会上海市总结大会上，游泳名将覃海洋坚定地表示，“能够在伟大的国家和时代，真心感到非常幸福，这也是我们在面对各国强手时心中最大的底气和动力。走下领奖台，一切从零开始，接下来我依然将时刻鞭策自己，不断超越自我，为上海和中国游泳的辉煌继续努力。”

优异的运动成绩外加大大帅气的模样，让覃海洋成了活动现场最受关注的“明星”，面对来自各界人士的签名、合影要求，他来者不拒。看到覃海洋受到如此关注，现场管理部门专门辟出一间小房间，让他和樊振东、陈芋汐等优秀运动员能安心地坐下来，定下心来满足大家的签名需求。

回忆起不久前的巴黎奥运会，覃海洋坦言自己从中学到了很多。“巴黎奥运会对我而言是一场开局即灭顶级难度的‘战役’，从最开始的100米蛙泳，到接下来的200米蛙泳，我都没能发挥出训练水平。比赛后内疚、不甘的情绪，再加上整夜发烧的糟糕身体状态，让我一下子深陷了自我怀疑的泥潭。”覃海洋表示，关键时刻，教练、领队、队医及队友送上的充分信任和无微不至的关怀，让自己下定决心必须要跨过这道坎，“经过短暂调整，我和队友在男女混合4×100米混合泳接力比赛摘得银牌，这让我重新振作起来。最后一个比赛日的男子4×100米混合泳接力决赛中，我们每个人都全力以赴、分秒必争，一举击败了该项目40年霸主美国队，拿到了冠军。对我来说，巴黎奥运会不仅是对专项能力的考验，更是对自己意志品质一次深刻的磨砺和锤炼。”

在活动现场备受关注的乒乓球运动员樊振东，同样总结了自己在巴黎奥运会上的收获。“获得奥运会冠军当然非常开心，整个比赛过程更是让我收获良多。”樊振东表示，与日本选手张本智和的男单四分之一决赛，是自己在两届奥运中最艰难的一场对决，“在0比2落后的被动局面下，我没有任何犯错机会，没有任何退路可言，只能忘记过去重新开始。狭路相逢勇者胜，这场胜利给了我极大信心，鼓舞着我一路过关斩将，用实际行动捍卫了国乒的荣耀。”谈起未来，樊振东表示自己还不想考虑太多，但是“做好训练肯定是当下最重要的事情”。

在巴黎奥运会上摘得两银一铜的游泳运动员唐钱婷，更多地谈到了未来。“虽然刚刚从巴黎归来，但我现在非常期待四年后的洛杉矶奥运会，甚至八年后的布里斯班奥运会，那时候我应该28岁了，这其实并不是一个很大的年龄。”唐钱婷告诉记者，本周她已经开始恢复训练，“接下来我会去参加武汉全国游泳锦标赛，这也是布达佩斯短池世锦赛的达标赛，希望自己能够顺利达标，更希望能够在世锦赛上创下属于我自己的亚洲纪录或者是世界纪录。”

总结得失，放眼未来，继续拼搏，巴黎奥运会的成就和荣誉已经成为过去，申城体育健儿已经收拾好心情，准备重新出发。正如覃海洋所说，唯有时刻鞭策自己，不断超越自我，才能为中国体育事业带来更多的辉煌。

# 总结巴黎收获，上海奥运健儿畅想未来

# “遛娃家庭”和“潮流青年”成消费主力 全球最大室内滑雪场开业，售票已超10万张

**本报讯**（记者周渊）交通银行耀雪冰雪世界昨天开业，雪世界以98828.7平方米的面积获得“全球最大的室内滑雪场”吉尼斯世界纪录。

作为上海市“十四五”重大旅游投资项目之一，耀雪冰雪世界填补了上海文旅产业链上冰雪旅游的空白。耀雪方面透露，截至昨天累计售票已超10万张，“遛娃家庭”和“潮流青年”成为消费主力。耀雪冰雪世界以“欢乐探索”为设计理念，内部垂直落差近60米，拥有总长近1200米的3条专业雪道以及娱雪区，全面提升沉浸式冰雪体验。

自8月进入内测阶段以来，截至9月1日，耀雪冰雪世界共开设27场内测，接待游客近10万人次。其中，娱雪区的雪国列车、雪山跳台成为大多数游客的“必打卡”项目。上海耀雪置业有限公司常务副总经理殷慷表示，无论是内测还是售票情况都反映了游客对耀雪的热情，专业团队在内测期间广泛听取游客意见，正式开业后将不断对园区各软硬件设施、人员配备进行优化。

自北京冬奥会举办以来，冰雪运动大众化和冰雪消费常态化加快了冰雪与文旅、餐饮零售、装备制造等产业的融合发展。耀雪整合室内滑雪场、室内外嬉水中心、商业、酒店等系列配套设施，围绕冰雪主题引入Burton、Salomon等十余个一线雪服雪具品牌，同时根据园内不同场景配套品质餐饮、特色购物店及体验服务，打造一站式、独具特色的冰雪消费新场景，将有助于带动冰雪消费，推动相关产业集群发展。

业内人士分析，耀雪冰雪世界进一步补强临港新片区文旅项目群，与周边的上海天文馆等重量级文旅项目集群共振，通过冰雪特色赋能区域旅游“破圈”，有望跻身今年中秋及国庆假期上海文旅市场热门目的地。



耀雪冰雪世界开业首日内景。

本报记者 邢千里摄

# 讲好新时代上海故事，凝聚新征程奋进力量

## “奋进中国式现代化新征程”2024年上海市微宣讲大赛决赛举行



微宣讲大赛决赛现场，由陈云纪念馆带来的情景剧《红色研学中的讲解员》。

本报记者 范家乐摄

**本报讯**（记者蒋竹云）昨天下午，“奋进中国式现代化新征程”2024年上海市微宣讲大赛决赛在宛平剧院举行。20组决赛选手现场宣讲比拼，讲述新征程上的上海奋进故事。经过13位决赛评委的严格评选和现场观众投票，决赛各项奖项揭晓。

大赛由市委宣传部会同市委党史研究室、市教卫工作党委、市经信工作党委、市国资委党委、市教委、市文旅局、团市委等有关单位共同开展，鼓励参赛选手以多元视角讲述新时代红色故事和中国式现代化上海篇章的生动实践。自今年7月启动以来，大赛得到社会各界的广泛关注，共收到参赛作品1465件。

大赛主题聚焦新征程上的奋进故事，来自各行各业的参赛选手立足上海丰富红色资源和鲜活实践场景，围绕文化自信、人民城市、科技创新、基层治理等不同主题，深情讲述一个个立足岗位、胸怀大局、团结奋斗、锐意进取的感人故事。

本届大赛创新开辟了中、英文宣讲两个赛道，并鼓励运用情景剧、曲艺表演等体验式、沉浸式、互动式的表现方式生动讲述新时代故事。

经过初赛海选与复赛，13个人

和7个团体选手登上决赛展演的舞台。从长征路上的红小丫到国产大型邮轮的建造铁军，从武康大楼里的五场大讨论到青年律师在涉外法治中的奋进之路……决赛展演现场，有对红色经典的创新演绎，更有对时代华章的精彩讲述；有家门口的文明实践，也有国之重器背后的上海贡献。残奥冠军、引航员、青年律师、“小巷总理”等各行业一线奋斗者纷纷登台讲演，真挚动人的话语、鲜活的实践感悟感染着在场的每一位观众，传递着深厚的精神力量。

最终，决赛评选出一等奖4个、二等奖6个、三等奖10个，“最具潜力奖”“最佳创意奖”“最具人气奖”3个单项奖。市残联/市残疾人文化体育促进中心王彦章、中共一大纪念馆郭艺凡、上海市松江区烈士陵园推荐的情景剧《画笔下的红色传承》、黄炎培故居（内史第）推荐的英文原创舞台剧《黄炎培的故事之读书立本》分获个人组与团体组一等奖。

本届大赛挖掘出了一大批优秀的宣讲人才和主题故事，为讲好新时代故事、传播上海精彩增添了澎湃动能，为奋进中国式现代化新征程凝聚磅礴力量。

## 每个人都是英雄，是上海人民的骄傲

（上接第一版）

会上，龚正为奥运冠军樊振东、陈芋汐、覃海洋，教练员余晓玲、聂玉弟、崔登荣颁发“上海市体育事业白玉兰杰出成就奖”，与会市领导为“上海市体育事业卓越贡献奖”“上海市体育事业重大贡献奖”“上海市体育事业贡献奖”获奖代表颁奖。

龚正指出，上海奥运健儿牢记为国争光使命，奋力拼搏、奋勇争先，实现了运动成绩和精神文明双丰收，为这座城市增添了新的荣光。当前，上海正深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，奥运健儿的精神品质，必将激励全市人民以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志投身经济社会发展，为推进上海现代化建设汇聚磅礴力量。我们要锚定全球著名体育城市建设目标，大力推动新时代体育事业高质量发展。要推动群众体育蓬勃开展，扩大健身设施供给，加强活动品牌建设，优化重点群体服务，促进全民健身与全民健康深度融合。推动竞技体育聚力增效，深化管理体制综合改革，促进体教深度融合，加大科技强体力度，提升竞技体育综合实力。推动体育产业做大做强，完善体育赛事体系，促进体育产业创新和体育消费升级，加快构建现代体育产业体系。

市领导周慧琳、金黎明出席相关活动，副市长解冬主持会议并宣读表彰决定。

会上，市体育局作上海参赛情况总结报告，市人社局、市体育局分别通报奖励决定，樊振东、覃海洋作为运动员代表，余晓玲作为教练员代表作交流发言。

在巴黎奥运会上，40名上海体育健儿代表国家出征，勇夺6枚金牌、4枚银牌、3枚铜牌，创造了历史最好成绩，为中国体育代表团出色完成参赛任务作出了积极贡献。

## 第35届上海旅游节下周开幕

（上接第一版）今年上海旅游节期间，市文化和旅游局将会同各区和企业，聚焦爱购时节、城市记忆、畅游水岸、都市风情、海上繁花、云游盛会、花园盛会、城市协奏8个板块，推出200项主题游产品和活动。其中，在“商旅文体展”多元消费供给方面，将依托城市商圈，打造“最虹桥”嘉年华、徐家汇潮流玩艺术节、“最江宁”青浦文化旅游节等文旅消费新场景，重磅打造“何以敦煌”敦煌艺术大展，增强“金字塔之巅·古埃及文明大展”等热门文化展览溢出效应，推出“展览+旅游”系列产品；在非遗国潮古镇全体验方面，推出首届非遗活态传承季，打造唐韵中秋、豫园仲秋月神游、枫泾水乡婚典、七宝古镇文化节、孔子文化节、南翔国潮大会等非遗新体验IP；在“一江一河”水岸联动游方面，将打造“半马苏河”文化旅游节、苏州河花船巡游、北外滩景观生活节、邮轮文化旅游节、港口音乐会等活动，推出融合音乐、演艺、非遗、建筑等多元元素的“一江一河”特色航线。

值得一提的是，支付宝、美团、携程、抖音、大麦等线上平台均将开设本届上海旅游节专题页面，多平台一站式发布活动信息、文旅优惠清单，开展早鸟票优惠预售，为市民游客打通信息服务“最后一公里”。

## 申城分阶段对国四柴油货车实施限行

**本报讯**（记者张晓鸣）为持续改善本市大气环境质量，进一步减少移动污染源排放，经市政府同意，自今年10月15日起，本市将分阶段对国四柴油载货汽车实施道路限行政策。

自2024年10月15日起，全天禁止国四柴油载货汽车在本市S20外环高速以内的道路上（不含S20外环高速以及S20外环高速高架段投影下的地面道路）行驶。自2025年10月15日起，全天禁止国四柴油载货汽车在本市G1503上海绕城高速以内的道路上（不含G1503上海绕城高速以及G1503上海绕城高速高架段投影下的地面道路）行驶。自2026年10月15日起，全天禁止国四柴油载货汽车在本市辖区内的所有道路上行驶。

## 上海选手获巴黎残奥会首枚团体金牌

### 已为中国体育代表团摘得5金4银4铜

**本报讯**（记者刘力源）据市残联消息，法国当地时间9月5日，巴黎残奥会中国体育代表团轮椅击剑队继续强势表现。在轮椅击剑女子花剑团体赛中，肖蓉、邹绪凤、辜海燕、陈远东为中国体育代表团增添一枚团体金牌。这是中国残奥会运动员在本届残奥会上获得的首枚团体金牌。

本次残奥会是陈远东首次参加残奥

会，她在赛场上与队友齐心协力、团结协作，并肩作战，向世界展示了中国残疾人运动员们高昂的斗志与必胜的信念。

赛场上的肖蓉一直自信乐观、刻苦训练，始终保持着优异的竞技水平。上届残奥会，肖蓉获得了佩剑项目的铜牌，本次巴黎残奥会她已先后获得个人项目两枚银牌，终于如愿站上花剑团体冠军领奖台，实现自我突破。

同日进行的其他比赛中，代云强获得轮椅竞速男子800米T54级银牌，代云强已在本届残奥会中获得一金一银一铜。在坐姿女排半决赛中，中国队以3比0战胜加拿大队，决赛中将对阵卫冕冠军美国队。截至发稿，上海运动员在本届残奥会上已为中国体育代表团获得5枚金牌、4枚银牌和4枚铜牌，共计13枚奖牌。